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1. Uhltnyu wmwpph nwuppkp opuhnugdwt wunhdwutbpnyg wnndubp wupnibwlnng U b £
quqtph thnpowgpbkgnipiniuihg uinugynud £ @ wnuppp: Uju thnjuwqpbinyg opuhnhsh htwn
wnwowgunid £ unylt wnwupph pupdpupdtp opuhnugdwn wmunmhdwuny 4 ppnii: F-h b
wljnhy dbwnnwunh thnjpwqpbgnipniup hwiqkgunid £ & wnh b £ quqh wnwowgdwp: ©
wnh opwjht jnwdnyph EEjnpnhghg vnwugymd k tpws dbknwnp, % ppenih b ququyjht
Wnip, nph thnjuwqntgnipjniup @ tmwpph htinn hwughgunid E U-h wnwowgdwip: U b £
quqtpp hhdtught vhowduypnid thnjuwgnmid ki hpwp hbn' wnwgwgbing Q wnp:
Lpnoly oy tyniplinp b gpky wnknh nibkgnn thnfuwgnbgnipnibbbph hwjwuwpnidbabpp:

(4 tpunnp)

1) | SO:+ 2H28— 3S + 2H20

2) | S+ 2HNOs > H:SO: + 2NO

3) | 4Zn + 5H250+— 472nS0+ + H2S + 4H20

4) bi—thq
27nS04 + 2H>0O — 27n + 2H>S0+ + O2

5) | §+ Oz SO:

6) | 2Hz2S + 4502 + 6NaOH — 3Naz5:05 + 5H20

SO- H:S S H250+ ZnSO: Naz$5:03




2. Ququjhb pwnunipgp, npp ywupnibwlnud £ tnyt hndnjnghwljwt owpph tplnt hwpbwb
woéluwepwohuubp, 14.4 wmbiqud wykjh sSwup k pwb opwshup: 16.8 nu?® swjuwny wju
huwntnmipyp  hhnpuwnwgyt] £ npnpwlh  wwjdwbtbpnud, hull bhhppunugdut
wpquuhpubtpp opny Juukjnig htwnn uwnnugyty k350 q 1nidnype:

Uunwugquws 1nusnyphg ykpgyt) £ 10 ¢ b mwpwgyl) wpswpI)-h opuhnh tkpluynipiudp,
npp twpwybu wuwwupwuwndk kp 70 ud® 1 U wpdwp(l) thnpwwnh jnwdnyphg:
Ntwlghwjhtt sdwubtwljgus Ag:O-1t wnwudtwgubint tyyuwnwlny ntwlghujhg htwn
wnwowgws whun duwgnpnp nwsyl) £ wdnuhwlh opuyhtt (nwdnypnid, sinisyus dwup
wnwbdbwgyl) £ dhjinpdwt fwbwyyuphny b $hynpunp perytgdl] wgnunuljub peyny:
Ujunthtnlb wykjugyt) E wdbkigniyny ykpgwéd twwinphnidh ppndhn, nph wpynipunid
unnwugyly k 8.85 q tunnjwdp:

Bpp hhppuunwugdwut hnynud snhwljgus wsppwopwshuiph ppwntunipnp juwntyb) k
wihpwdbon pwbhwlnipyudp opwsth htn b wmtghwugyt] E yjuwnhtt juwnwhquunph
Jpuyny, yEpottwjut ppwntnipnh swdwp Yuquk) k5.6 s

Quqbtph dwwtpp swthyt) kb utnpdw wuydwutbpnud (by.):

w) pn fip ko ulqplnulml pnuntnipgh wShnuepudhbbbpp: (0.5 Uhun/np)
P) Apky JEpp dhwpugnyws poynp ' opquinulwl, b'whopgubwlwl yniplph uhol pipugng
nhkwlghwibph hujwuwpnidakpnp: (1.5 Uhu/np)
q) Zuoyky ulgpinulul prnuninipph Swyjwyuyhl pununpnipiniin (%-ny): (0.5 upun/np)
1) Zuipyly, pk upupwlisimp quighg pwbh g L hpngpky: (0.5 dpurynp)

k) Zwioyky, ok juunbmipnp jnipupubynig wépnuepushp puih nnlnub F
hhppunnwugiky: (1 Uhu/np)

Ulgrinulwl wShruopwshaiibnh npnodwl hhltw/npnid

Mr (uununipnp) = 2x14.4 = 28.8

Bpp hwoyh Gup wntnid wépwopwshuubph hbkn hpuwlwbtwgusd nbwljghwbubpt nu
httwpwynp hwnlmpniuttpp, hyywbu btwb pwptnipnph hwdwp vnwugynny Mr wpdtpp,
www fuwntmpyp jupnn £ juqiifws (huby dhwyt Ephthg (CH=CH / Mr=26) i ypnwhuhg
(CH;~C=CH / Mr=40)




Lhpwugnn nkwlghwbbph hujuuwpnidabpp

(1) CH=CH+ M0 — CHsCHO (6) CHsCOOH + NH; — CHsCOONH,
() CHiC=CH+ H,0 — CH:COCH; (7)  [Ag(NHa)2]OH + 3 HNOs — AgNOs+ 2 NH4NOs + H20
(3) 2 AGNOs+2NHs +2H0 — AgO +2 NHNOs (8)  CHsCOONH,+HNOs — NH4NOz + CHsCOOH
(4) CHsCHO + Ag-O — CHsCOOH + 2 Ag (3 He HNGg <= NHENG,
5) A0 + 4 NHs + H,0 — 2 [Ag(NHs),JOH (10) AgNO;+NaBr — AgBr + NaNO3

(

11) CH=CH+2H, — CHy—CHs
) CHsC=CH+2H, - CHz—CH,—CHs

Ulgpiiulwl pruninipnh Swyjuyughl punwngpnipiui hwogupl

16.8 dm?®

=0.75 mol
22.4 dm® mol’

n( hmmhmnq) =

26 x + 40 (0.75—-x) = 28.8 - 0.75
X = 0.60 mol (C;H.), htnuwpwn 0.75 — 0.60 = 0.15 mol (C3H4)

0.60
vol.% C,H, = Wn”:g:xwo - 80
0.15
vol.% C,H, = Wrr:g:xmo = 20
' |

Zhppunnuigyws wShnuopwudhliikpnh nnlhnuh hwoupl

N(AgNO3) = ¢V = 1 moldm® x 0.07 dm® = 0.070 mol 2ugyh wrliking 1.3 b 1.4 Yhnbpnud hugqwd wpnykh
Cudwdup (3): pwbwljubpp, wwyw Jupnn tup hwpyk] hhpunwugdwh
: Lupwpyjud pubwlp:
n(Ag20) = 0.035 mol
8.85 4 n(CsHy) = 0.15-0.05 = 0.10 mol
n(AgBr) = ———=—— = 0.047 mol
(A9 = 188 gmol
Cwduwdut (10), (7) and (5): volo = —22™ 100 - 66.7
mbwlgduws  N(AG20) = 0.0235 mol 0.60 mol
nbwlgyuweo n(Ag:0) = 0.035 -0.0235= 0.0115 mol
1 |
350 q nudnypnud wnljw pugwhiwykhhnh b npub vol.% C.H. = 0.10 mo %100 = 66.7
hudwywnwuwb hhppuunugdub Eipupljus wgknhkuh ' 34 0.15 I '
iy pwpwimlkpp yhiki’ -2 Mo
A(CH:CHO) = n(CzHz) = 0.40 mol o rhnon? | e | e
22 0.40 mol : 0.60 mol
CaHa 0.10 mol 0.05 mol 0.15 mol
Y =0.75 mol




Zhppyws wsfumopwshalibph unjh hupyupl

3
A parimen) = 1-29M° _ 56 4m?, i e.0.25 mol

2
26 x+40(0.25-x) = 28.8x0.25
X =02
n(C-Hz) = 0.2 mol
n(CsH4) = 0.05 mol

3. Qnuudpibpnid wiwgh pwbwlmpjui npnodwt Ukpnnubphg Ukyp hhnbjugb b
Anijqwoph Yuinpp wmbnunpnid Eu Ynph by b nmdnud juhwn 8SUpwljutt ppynid:
Udpnnowljut jnisnithg hkwnn Ynjphtt wybjuginud Eu onip b wnuppnt, wjunthknl
wfbygmlyny dbnwnulul wynudhth phplnhhukp Sn(V) Jkpuluiqidwh hwitwp:
Nhwlghuh wjwpwunhg htwnn Ynjph wwpnibwlnipniip Gopwgynud E, wyunithbnb
nudnypp uwnkgynid b, wibjugynud E oujugh inisnyp b whnpdnud jnnh pnsnypeny dhish
Pyl juyniywn Epuugh wpwewbimp:

0.2 ¢ quuqyuédny dnrjuljinnphg unwgwsd nisnypp wdpnnenipjudp wmhwpk] ki jnnh
|nuénypny, npp wwwnpwuwnyb) k 6.35 q jnnp (nuskiny 40 g Juhnwdh jnphn wwpnibwyng
opnud’ Sunuipp hwugkyni 1000 Uy Shnpdwl hunfwp swhiuby k16 U) ngh nusmyp:

w) [pnoky dnyjwlnnpnid winugh quigyusuyghl pudhin (1.5 Upun/np)
p) Qpky plpwugnng nbulghwibph hujwuwpnidabpp (1 Upun/np)
q) Puguunply, pk plsnt “Fynph pnidnypnid wihpudkou juyghnudp nphpp (0.5 dhunjnp)

Zwoywnly, hhdtun/npnid b plpugng pkwlghwikph huyuuwpnidabpp

Sn + 2H2501 (fu) » SnSO+ + SOz + 2H20
Sn?t + [+ 2HCI - Sn* + 2HI

m(I2) = 6.35 q, Vizp=1000 1]
C(I2) = 6.35/(254*1) = 0.025 uny/|

8nnh nwényphg sSwpudky E 16 U}, hbwnmbwpwp nkwlghwhtt dwubtwljgus jnnh dnjp
Yyhtih

n(I2) = C(I2) * Vs = 0.025*16 * 103 = 0.0004 Uny
Cuwn nkwljghwjh hwjuwuwpnidtiph wnnwugynid E, np n(Sn)= 0.0004 uUny
m(Sn) = 0.0004 * 119 = 0.0476 q




®(Sn) = 0.0476/0.2 *100% = 23.8%

Nun. 23.8%

4. Lnudnypht, npp wupnibwlnd £ 6.28 q Yipwlph wnh, jujhnidh thinpuwnh b puphnidh
pinphnh  fjuwntnipn,  wybkjugpl]  Bu inppwgpigniputt hwdwp wihpudbon
pwiwlmpudp séUpwljut ppyYh jnwdnyp, wnwowghk] k 2.33 g tunyjwdp: ULnyh

huwntnipnh ypw wpswph thnpunh wytjgniny wgqnbkihu uinwgyt) £ 5.74 ¢ tunywsdp:

w) Zupiby ulqpinulul pruunbnipgnid yniplph qubqyusuyhl pudhbbbpn (0.9 Upwnp)
P) 9ply plppwigng nhulghwibph hujwuwpnidakpn (1.6 Uhu/np)
q) Pulih jhunp quq (b.y) Jubounnyh ulqpinulmb jppuninipnh phlugnidhg (0.5 dpun/np)

Liapuignn nkulghwikph hujwuwpnidikpp b hwsguplp

1) BaCl> + H2504— BaSO+ + 2HCI,
2) NaCl+AgNOs— AgCl+ NaNO:s
3) BaCl: + 2AgNOs — 2AgCl + Ba(NOs)-
4) 2KNQOs— 2KNO: + Oz

n (BaSOs) = 2.33 q / 233 g/uny = 0.01 Un}, htnnbhwpwp n(BaClz2) = 0.01 Unj, hul
m(BaCl2) = 0.01 uUnj x 208 g/uUn) = 2.08 g:

n (AgCl) =5.74 q / 143.5 g/un] = 0.04 Unj: 3-py ntkwljghuyhg wnwowgus n(AgCl) = 0.02 Uny,
hulj Epypnpn pbwlghwjhg wnwewgus n(AgCl) = 0.04-0.02 = 0.02 Unj, htnnbwpwp
n(NaCl) =0.02 ung,

m(NaCl) = 0.02 Unj x 58.5 ¢/uny = 1.17 q:

m(KNOs) =6.28 -2.08 -1.17 =3.03 ¢:

n(KNOs) =3.03 ¢ / 101 g/uUnj = 0.03 Uny:

@ (NaCl) =1.17/6.28 = 0.186 (18.6 %)
@ (KNOs) =3.03/6.28 = 0.483 (48.3 %)
@ (BaCly) =2.08/6.28 =0.331 (33.1%)

Ykpumlph wh Yuigpnilp bpnpunnf Fuphnulp piaphof
quibigymsuyhl pudhin quibigymiduyhl prudhin quibigymduyhl pruudhin
18.6 % 48.3 % 33.1%




Ubpunnywd qugh suiJuyh huipyuplp

4-pn nttwjghuwyhg 0.03 Uny KNOs —hg wnwowtinid £ 0.015 uUnj ppywshl, htwnmbwpun
V (02) =22.41/dn; x0.015 Un] =0.3361:

5. Ump G - jupth t uhlipbqt) Uh pubh iputulibpn] pun htnbyog upubdugh:

HCN
Il G = - D
1. KOH (gp) v
2. H+

g —2 Vil [NH, + HCN

O

VIl

Unip A-u punn qubigyush wupnibwlnid k 48.60 % wéhwshi, 8.10 % opwshu b 43.30 %
ppYwshi: Uji nhwlghuyh dbe E dnind pupd wunpuundus wpswp() opuhnh htin’
wnwewgubiny wynidtjh win: 0.74 q wnip A-hg wnwowunid £ 1.81 g wpdwp(l) wy:
Unip D-i pun qubgush wupnitwlnud £ 54.54 % wshuwshi, 9.09 % opwshu b 36.37 %
ppYwshi: Ujl nbwljghugh by Euwnind NaHSOs-h htwn wnweowgltiny dhwgnipjnil, npp
wupnibwlnid £ 21.6 % sénidp:

w) ¥pky A I D tynippliph unpElhnijuyhl b jupnigyudpughl pubwdbbpp: (1 Uphun/np)
p) Qply upibduymd pkpygws I — VI poynp  phwlghwbkph  hunjuwuwpnidabpp

oquuugnpSkiny B, G, E, F, G lyniplph Junnigyudpuyhl pulnudlibpp: (1 Uhu/np)
qg) 9ply nmip G-p hbhwpun/np hgndbpbbph Jupnigywdpughll puwbwdbbpp b ok
hgnubphuyh nnkuwlp: (1 Upu/np)

A 0 D ynmiplph unjEgnyughl puinudibph hupuplp b jupnigyudpuyghl pubwdbbpp

A{C)=12; A(H)=1; A (0)=16; A (AQ)=108; A (Na)=23; A/ (S)=32.

Uhwgnipjni A
R-COOH + AgOH — R-COOAg + H,0
A (CxHyOz)n
. 4860 .8.10 4330 ... ..
Xy iz.= 2 1 16 =15:3:1




Gpt n =2, wmyw Wnipe A-h dnjEnyuyght pamttwdlin §1htth CGHeO::
M(A) =74 g Uny?!
A = CHs-CH.-COOH

Uhwgnipjniu D

(CDHCIOr)n

- _ 5454 9.09 3637 _

: : : 1:2:05
P-q 12 1 16
CHS—Cl)H—COOH CHB—CH—COOH
NH, OH
(C) (G)

Gpt n =2, wyw Wnipe D-h Unjkynyuyght pwbwdbp §huh C2H4O:

M(D) = 44 gmol’
o)
= - -
CH;—C  * NaHSO, —= CH,~— CH—OH
H
SO,Na
D = CHsz-CHO

Uju nbwjghwjh wpnyniupnid k, np unnwugws ypnnnijunp wupnibwlnud k 21.6 % sénudp,

npp b hwmuwnwwnnid E pipdwé junniguspuwyhtt puwtiwdlip:




NEulghwbbph hunjuuwpndabpn

HCN

cl CH,-CHO ——— CH,~CH-CN
GH,~CH,~COOH ———> CH,~CH~COOH | s o v
(A) (B) OH
c (D) (E)
KOH
CH,~CH-COOH ———= CH,~CH~COOH I HOH, H,0"
| CH,~CH-CN ~ ————= CH,~CH-COOH vi
cl OH Ly
OH
B (@)
® ® (@)
NH, NH, + HCN
CH:«’?H’COOH _— CHG—TH—COOH i CH,~CHO E—— CHa—(|3H—CN Vil
cl NH NH
B C 2
(B) (©) (D) o)
HONO HOH, H,0"
CH,~CH-COOH ——= CHQ—‘CH—COOH v CH3—<|3H—CN HoM RO, CHB—(‘sH—COOH Vil
NH, OH NH, NH,
(€) (@) (F) ©)

G-h hhwpun/np hgnubphkph Jupmgyudpuyhl publnudbbpp b hgndbphuyph nbkuwliakph
winfwbnidabpp

CH,—CH—COOH CH,—CH,—COOH
OH OH
nhppuyhtt hgnukphw

CH;— CH— COOH CH;,— CH—CHO CH;—C—CH,

OH OH OH OH O OH
Junnigjwdpuryhli hqm[hp]lm‘ wuydwbwynp]ud
Imiuyghniiwy jlph nkuwyng

COOH COOH
C.., wC CH;— CH—COOH
e N | cH, ¢
OH HO : OH
- jwplwppnt  d-juphwpen. nuighuhl purtinipn

umhphnhqm[hpl‘lm‘ oupinhljuljuit hgnukphw




6. Zhjhnidhg b wpgnuhg punjugus ququyhtt ppwntnipgp Yopnwd k5 gpud b qpuantgunud
10 thwp dSwduy* 25°C ohipdwunphdwth b 1 dptininpun Lupdwt yuydwiubbpnud:
Qulily boywis hnuninipnh punuinpnieniip quiqyusughl pudhbibpny (%):

(3 tpur/np)

Zupyuply

Lowbwliip mar, mee, Par U Pre hwdwwuwwnwuppwbwpwup wpgnuh b hiEhnwdh
quuqusubtpp b wwupghw) dupnidubpp:

Cunhwunip dupnidp wpunwhwynkip wyu dkdnipnitubpny’

P= Par + Pre= na:RT/V + nueRT/V = (mar/Mar + mue/Mue)*(RT/V ) = 101325 NMw
Ll

MAr+ MHe= 5q

nbknunpkip b niskup

(RT/V )=8.314*298/0.01 = 247757

(5-mu.)/40 + mue/4 = 0.409

5+ 9"mue=16.36

meue= 1.26g. // 1.26/5 * 100%-= 25.2% He

mar=5-1.26=3.74g // 3.74/5 * 100%= 74.8% Ar

Nunn. 25.2 % He, 74.8% Ar

Guqd. ndhunk



